



ΝΗΣΟΣ ΣΑΜΟΣ • Cpt ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ

Καλλιτέχνης της μανούβρας



Στο λιμάνι της Χίου

Εκλογικό ταξίδι σε Χίο, Οινούσες, Ψαρά. Με το ΝΗΣΟΣ ΣΑΜΟΣ και τον Cpt Γιώργο Αρβανίτη. Με ένα πλοίο δυνατό σε λιμάνια αδύναμα. Και με έναν πλοίαρχο που αναμφίβολα εμπνέει ναυτοσύνη, που εγγυάται την εύρυθμη ακτοπλοϊκή και νησιωτική ζωή

Μάιος 2019. Ακόμα ένα ταξίδι στο νησί, με το ΝΗΣΟΣ ΣΑΜΟΣ. Παρά το μεγάλο μέγεθός του, το πλοίο είναι γεμάτο τέτοια εποχή, και ο λόγος δεν είναι άλλος από τις τριπλές εκλογές. Στα χειριστήρια ο Cpt Γιώργος Αρβανίτης, στη θέση αυτή από τον Αύγουστο του 2016, αρχικά από Πειραιά για Μεσσήνη-Μυτιλήνη-Λή-

μνο-Θεσσαλονίκη και στη συνέχεια στην κλασική γραμμή Πειραιάς-Χίος-Μυτιλήνη. Παρεμβλήθηκε και μια πολύ επιτυχημένη σεζόν στις Κυκλάδες, στο βραδινό ταξίδι Πειραιάς-Πάρος-Νάξος-Σαντορίνη, δρομολόγιο που αγάπησαν πολλοί ταξιδιώτες. Ο καπτά Γιώργος είναι ένας από τους τελευταίους πλοίαρχους που προσπαθούν να κρατούν ζωντανές τις όμορφες

καραβολατρικές παραδόσεις. Φροντίζει ώστε να ανάβει η γιρλάντα όταν το ΝΗΣΟΣ ΣΑΜΟΣ είναι κοντά στο λιμάνι, ενώ δεν παραλείπει να χαιρετά με την μπουρού όταν μπαίνει ή βγαίνει, εκτός φυσικά από την πολύ πρωινή άφιξη στη Χίο, στις 4:30 τα χαράματα, καθώς η μπουρού θα αναστάτωνα πολύ κόσμο. Όταν δεν είναι στη γέφυρα ή όπου αλλού απαιτεί το καθήκον, θα



Ο πλοίαρχος του ΝΗΣΟΣ ΣΑΜΟΣ Cpt Γιώργος Αρβανίτης, ο υποπλοίαρχος Γιάννης Ψωμάς και ο ανθυποπλοίαρχος Βασίλης Μπασδάνης

τον δει κανείς στα σαλόνια του πλοίου να συνομιλεί με τους επιβάτες, πάντα φιλόξενος και δεκτικός.

Παράλληλα, όμως, είναι πλοίαρχος ειδικών αποστολών. Γιατί μπορεί το ΝΗΣΟΣ ΣΑΜΟΣ να μοιάζει ιδανικό για ταξίδια ανεξαρτήτως καιρικών συνθηκών, δεν παύει όμως να είναι δύσκολο για λιμάνια όπως της Χίου και της Μυτιλήνης, πόσο μάλλον των Οινουσσών και των Ψαρών και μάλιστα νύχτα. Σε ντόκους απροσάτευτους στους καιρούς, και με τις ξέρες να παραφυλάνε ακόμα και δίπλα στο λιμάνι, τα περιθώρια λάθους στη μανούβρα είναι μηδενικά. Και πράγματι, το πέρασμα από τη Γοργόνα και το εκκλησάκι του Αγίου Παντελεήμονα στο έμπα των Οινουσσών είναι γραφικό για μας τους ταξιδιώτες, αλλά για τον πλοίαρχο

αποτελεί σημείο που απαιτεί τη μέγιστη συγκέντρωση και προσοχή. Αντίστοιχη προσπάθεια και εγρήγορση χρειάζεται και στα

δυτικά της Χίου, όταν το ΝΗΣΟΣ ΣΑΜΟΣ προσεγγίζει στο μικρό λιμάνι των Ψαρών. Με τους νοτιάδες να φτάνουν ζωντανοί μέσα στον κόλπο, ➤



Ο Cpt Γιώργος Αρβανίτης με τον Cpt Βασίλη Οικονομίδη, βετεράνο πλοίαρχο των πλοίων της Ναυτιλιακής Εταιρείας Λέσβου